

生命如花 感恩捐献

我省各级红十字会举办人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀纪念活动

清明节即将来临之际,我省各级红十字会举办人体器官(遗体、组织)捐献者缅怀纪念活动,表达对捐献者的敬意和哀思。

慰问器官捐献者家属

4月1日,淳安县红十字会负责人前往浪川乡沈家村看望淳安县第一例人体器官捐献者沈某川的父亲,送上慰问金,并赶赴沈家村公墓向沈某川默哀献花。活动期间,县红十字会还在机关大厅门口陈列了“捐献器官·延续生命”宣传展板,并向全县人体器官(遗体、组织)捐献者家属发出了感谢信,发放人体器官(遗体、组织)捐献倡议书500份。

4月3日,衢州市红十字会相关负责人到常山、江山、开化等地的人体器官捐献者家中,看望慰问捐献者家属,详细了解他们的身体状况和生活情况,并送上慰问金和慰问品。同日,衢江区红十字会举行走访慰问衢江区人体器官捐献者家属暨宣传普及活动。衢江区红十字会工作人员和志愿者代表到浮石街道姜家坞村邵朝龙家中,表达对衢江区首例器官捐献者邵朝龙崇高的敬意和深深的缅怀。

举行缅怀纪念活动

清明节期间,宁波市举行人体器官(遗体、组织)捐献者祭奠

活动,市红十字会等相关单位、人体器官捐献者家属、志愿者代表,移植受者,移植医院、遗体角膜接受单位代表,医学院学生等近300人参加活动。

温州市红十字会在基安山陵园红十字博爱纪念园举行温州市2019年缅怀祭奠遗体(器官、角膜)捐献者活动,近百人参加。活动现场,众人面向捐献者纪念碑肃立、默哀并送上鲜花。市红十字生命之光志愿服务队代表朗诵《我的余生,便是你的生活》,器官受捐者代表敬上《谢谢你,可爱的陌生人》感谢信。

4月2日,一场特殊的祭奠仪式在嘉兴学院医学院举行。嘉兴学院医学院学生、捐献者家属在无语良师碑前伫立,深切缅怀、悼念他们的“无语良师”。仪式上,医学生们庄重宣誓,深深鞠躬,学生代表向纪念碑敬献花篮。

4月2日,绍兴市红十字会联合市文理学院等单位举办“缅怀追思”纪念活动,该市遗体(器官)捐献者家庭代表、绍兴文理学院医学院师生代表、生命关爱志愿者成员及遗体器官(遗体)



宁波市人体器官(遗体、组织)捐献者祭奠活动现场,红十字会志愿者、捐献者家属、移植受者等在捐献者墓碑前伫立,深切缅怀。

捐献登记志愿者代表近百人参加活动。活动中,市、区两级红十字会面向在校大学生进行了捐献知识的宣传。

4月3日,丽水市红十字会在丽水学院医学院举办“生命如花,感恩捐献”缅怀纪念活动,活动得到了丽水学院医学院大力支持。

开展宣传推广活动

清明期间,湖州市红十字会联合市交通运输局在湖州职业技术学院举办“生命如花·感恩捐献”人体器官捐献缅怀纪念活动暨公共交通行业宣传人体器官捐献公益活动启动仪式,将在全市1600余辆出租车、公交车上,通

过车载滚动屏、爱心雨伞、二维码等形式进行人体器官捐献公益宣传。

清明来临之际,台州市路桥区红十字会与路桥区慈善总会义工分会联合开展2019年人体器官(遗体、组织)捐献大型公益推广活动。活动现场,志愿者纷纷举起“生命如花,我们需要每个人”的牌子,录下小视频,助力器官捐献宣传工作。此外,在中国日用品新商城,路桥区红十字会“三献”宣传志愿服务队组织人体器官捐献志愿者,向过往的市民群众分发人体器官(遗体、组织)捐献宣传折页,为有意愿的捐献者提供咨询服务。

本报综合报道

信息点击

省红十字会召开媒体记者座谈会

□通讯员 张亚东

4月26日,省红十字会在杭州召开2019年媒体记者座谈会,表彰第四届红十字好新闻获奖代表,向中央驻浙及在杭媒体记者介绍2019年省红十字会宣传传播重点工作,听取媒体记者的意见和建议。

座谈会上,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙,省新闻工作者协会秘书长傅亦军为第四届红十字好新闻获奖代表颁奖。第四届红十字好新闻评委,省广

电学会秘书长仇琼、浙江在线副总编辑蔡李章对获奖作品进行点评,并对红十字题材新闻的采写报道提出意见和建议。新华社浙江分社、浙江在线、浙江发布等媒体记者围绕2019年省红十字会的工作重点,结合所在媒体宣传的特点和工作实际,畅所欲言,为如何创优做精红十字宣传传播工作提出意见和建议。

省红十字会各处室、直属单位相关负责人参加媒体座谈会,并与媒体记者开展交流。

省红十字会举办2019年党务干部集训

□通讯员 吴强

4月18日,省红十字会举办2019年党务干部集训,邀请省直机关党校校长韩璐作题为《学习贯彻党支部工作条例 争当标准化规范化支部建设领头雁》专题讲座。

韩璐从党支部工作条例制定和实施的重要意义、增强做好支部工作的使命感、如何做好提升版的支部工作和如何做好提升版的支部工作四个层面,着重就坚持一切工作到支部导向,提升党

务干部履职能力和履职水平等进行了系统生动的阐释。

参训人员还集体参观了省商务厅机关党建工作,并与商务厅机关党委人员、支部书记代表就机关党建宣传阵地建设、机关文化营造、支部标准化规范化建设等进行了座谈交流。

通过集训,大家对上级要求有了更深刻的把握,对当前任务有了更清晰的认识,对下一步工作有了更准确的定位,更加坚定了围绕中心、服务大局,努力做好党建工作的信心和决心。

杭州:急救救护培训进入高中校本课程

□通讯员 肖彩霞

日前,杭州市教育局、市红十字会联合下发《关于全面开展中学急救救护普及行动的通知》,要求自2019学年开始,实施中学红十字急救救护培训普及行动,全市初中学生参加急救救护培训不少于10课时,高一学生参加急救救护技能培训不少于6课时,切实提高师生的急救理念和技能。

杭州市红十字会相关负责人

表示,急救救护知识和技能的培训和宣传教育工作,对全面提升杭州市初高中学生突发事件应急处置能力,共同营造全社会应对突发事件的良好氛围,构建和谐平安的校园环境,具有很重要的现实意义。下一阶段市红十字会将围绕“人人学急救”三年规划,开展救护培训进万家居民、进千家企业、进百村、进市直机关等活动,进一步扩大培训覆盖面。

省造血干细胞采集爱心工作室(宁波)成立

□通讯员 王晨辉

4月15日,省造血干细胞采集爱心工作室在宁波市第一医院挂牌成立,宁波成为全省第三个有造血干细胞采集点的城市。省红十字会党组成员、专职副会长黄

元龙出席活动并讲话。据悉,当天还成立了由宁波市第一医院血液科护士、各区县(市)造血干细胞捐献志愿服务队骨干、捐献者等19人组成的宁波市红十字造血干细胞捐献志愿服务队。

温州:举行主题公益宣传活动

□通讯员 戴笑燕

4月20日,温州市红十字会联合相关部门在瑞安举办“亲近母亲河,生命爱相随,助力星宝贝”主题公益宣传系列活动。活动以健走塘河、文艺演出、毅行拓展等形式,宣传保护母亲河、宣传造血干细胞捐献知识和倡导社会关爱自闭症儿童。造血干细胞捐献志愿者以及社会各界爱心人士近

200人参加。毅行活动结束后,全体人员齐聚白鹿洲公园南塘戏台观看“生命爱相随 助力星宝贝”文艺汇演。文艺汇演上,温州市红十字会党组书记、专职副会长陈晓甜为市红十字星桥关爱自闭症志愿服务队授旗;造血干细胞捐献者们分享了入库及捐献造血干细胞前后心路历程;星宝贝们进行了爵士鼓和钢琴演奏以及诗朗诵。

湖州:首次迎来一家三口同时进行捐献登记

□通讯员 王炜丽

4月18日,湖州市红十字会迎来首例一家三口同时登记成为人体器官(遗体、组织)捐献志愿者。

今年57岁的邓先生,2001年因为一次工伤住院,急需输血时得到了无偿献血者的帮助,之后,他便和家人一起加入了无偿献血队伍,热心参加公益事业。“捐献人体器官,可以让自己生命的价值得到升华,又能帮助需要帮助的人,还

能为医学事业作贡献。”邓先生说,家人也用实际行动来支持他。

市红十字会有关负责人表示,自2012年9月启动人体器官捐献试点工作以来,湖州市持续开展人体器官捐献宣传动员、志愿登记、捐献见证、人道救助、缅怀纪念等工作,通过广泛深入宣传,群众对器官(遗体、组织)捐献的认同度和接受度越来越高。目前,湖州市人体器官捐献志愿登记人数已达1531人,今年新增登记人数近500人。

64人荣获“红十字公益之星”

□通讯员 曹丽惠

4月21日,省红十字会第十一届“红十字公益之星”座谈会在温州举行,来自全省各地的造血干细胞捐献者代表和省、市、县(市、区)各级志愿者代表、各地市红十字会工作人员参加座谈。64名造血干细胞捐献者获“红十字公益之星”荣誉称号。

座谈会上播放了《捐献者,你好吗?》爱心回访视频。视频中,“战友们”真情流露,敬畏生命、无悔捐献的精神状态感染了现场的每一位捐献者。“好!很好!非常好!”,来自东阳的金道君用三声响亮的回答代替了每一位捐献者做了坚定的回答。其他捐献者也表示,如果重新选择一次,他们仍会义无反顾,用“举手之劳”去挽救另一个脆弱的生命。

大家也交流了捐献后的身体和生活情况。部分捐献者在完成捐献

后,成为造血干细胞捐献的代言人、科普知识的宣传者、志愿服务的参与者,他们或在课堂上宣讲,或到各地跑马拉松,或参加故事分享会,或参与宣传片拍摄,用自己擅长的方式宣传造血干细胞捐献,影响和带动身边人加入这支爱心队伍。来自杭州的林进军在交流中说:“捐献后,不是划了个句号,而是公益之路的开始。”

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙参加座谈,向捐献者表示感谢。他要求省造血干细胞捐献者资料库管理中心和各级红十字会要认真落实好造血干细胞捐献者的关爱政策,加大宣传动员工作,提高社会对造血干细胞捐献的认知;希望捐献者们不忘初心,积极参与各项红十字志愿服务,推动我省造血干细胞捐献事业持续健康发展。

此外,省造血干细胞捐献志愿服务队也在4月20日召开了志愿服务交流座谈会。队长靳毅作了2018



年度志愿服务工作总结和2019年计划,并就服务队在护送、宣传、陪护方面的工作开展情况作了回顾。特别对中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)强调的“供需双盲、信息保密”要求在志愿服务工作中的适用事项进行细致解读。温州市红十字会爱心护髓志愿服务队队长张春梅介绍了温州志愿服务的开展情

况、特色做法和成功经验。队员们还围绕“如何争做有专业有温度有情怀的红十字会志愿者”展开激烈讨论,并结合自身实践,积极献言献策。志愿服务队发布了《浙江省造血干细胞捐献志愿服务队2018年报》,吸收解阳建、徐盛杰、王家凤为成员,为省服务队增添新鲜血液和力量。

在他捐献器官的地方,生命有了延续

□通讯员 王波

随着各项生命体征回归正常,看着襁褓里熟睡的男婴,再看看病床的周海清,产房里的医生们展开了眉头。对于这对母子,医生们有太多的感触和期许。如今母子平安,大家很是欣慰。

丈夫去年不幸离世 妻子决定捐献器官

提到周海清你或许不认识,可提到去年夏天最美空调维修工潘祖礼,你肯定听说过他的善举。

2018年10月,由于工作中发生意外,36岁空调维修工潘祖礼不幸离世,怀有3个月身孕的周海清忍着悲痛完成丈夫的心愿,捐献了一肝两肾两角膜,将挽救3人性命,帮助2人重见光明。潘祖礼成为了宁波第182位人体器官捐献者。

噩耗来袭,对于原本刚怀上二胎、幸福感倍增的周海清一家而言无疑是晴天霹雳。失去了家中唯一的劳动力,要照顾年迈体弱的公公婆婆,要照顾还在上小学三年级的女儿,周海清一下子整个人都垮了。

省、市、区红十字会的工作人员多次上门慰问,亲戚、邻居、女儿的老师也是轮番看望,希望周海清可以坚强地好好生活。

“为了孩子,我一定要坚持下去,这是我老公和我的希望……”这是周海清在丈夫去世后常常挂在嘴边的话,也是唯一可以安慰自己的话。

在同一家医院 儿子平安降生

夫妻俩一直想再要个孩子,无论是男是女。原因是6年前,8岁的女儿因意外失去了右眼,在上海经历了4次手术,花费20多万,不仅用

光了夫妻俩多年积蓄,还欠了债。“如果多一个孩子,等我们老了,女儿好有个伴。”这个是周海清一家的初衷。

随着生产时间临近,周海清住进了李惠利东部医院。对于她来说,这里有着一份特殊的情感。

“老公是从这里走的,我一直想着宝宝要在这里出生,在这里,我要把我老公的梦圆了。”周海清说。

4月9日,随着一个8.2斤的大胖小子降生,让经历了174天悲伤的周海清一家,第一次开心地露出了笑脸。

然而,殊不知,周海清在剖腹产时经历了大出血,在医生们的极力抢救之下才终于化险为夷,也有了开头的一幕。

生命的传承 让一家又重燃希望

母子平安,一条喜讯迅速在医

院里传开了,在李惠利东部医院工作的张林霞和院里的器官捐献协调员汪敏一直在关注帮助周海清,孩子出生后,她俩第一时间扛去了3箱尿布湿。

“宝宝终于平安降生了,真好,我现在没有什么遗憾,只希望我的孩子们健康长大……”这是见到周海清她说的第一句话。从她眼神里,透着一股坚毅,见证着她一路走来的不易,真心为之动容了。

“现在谁来照顾你和宝宝?”“都是亲戚、邻居、朋友轮着照顾陪夜,女儿也寄托在同学妈妈那里。公公婆婆年纪大了不方便行动,真的,我的身边还是好心人多……”难言感动之情的周海清再一次掩面哭泣。

生命的传承,让这满目疮痍的一家又重燃希望。